

HOJA DE LUNES



Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VI.—Número 287.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 3 DE ENERO DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

PARECE INMINENTE PAZ Y TRABAJO LA INVASION DE EUROPA

EL MONTEPIO DE PERIODISTAS

Mañana serán vendidos los periódicos diarios a 30 céntimos ejemplar. El sobreprecio de cinco céntimos se destina al Montepío de Periodistas, recientemente creado por la Delegación Nacional de Prensa. Por primera vez en España, se emprende esta eficaz obra asistencial en beneficio de una clase que jamás ha podido provisionalmente nada para ella, como si el periodista no hubiese de alcanzar nunca una edad en que el ejercicio de la profesión se hace imposible por la natural falta de agilidad física y mental, y como si él y sus deudos estuviesen fatalmente condenados a sufrir las mayores privaciones cuando el infortunio llega. El Montepío era una imperiosa necesidad sentida y reconocida por todos, pero no atendida por nadie. Fue preciso que a la cabeza de los periodistas españoles estuviera un hombre—periodista integral—conocedor de nuestras vicisitudes y del desamparo en que se hallan cuantos dedican su vida al difícil y espinoso magisterio del periodismo, para que iniciara tan luminosa y justa cristalización en langui-

realidad. Al lector se le ruega un desembolso mínimo: cinco céntimos al mes, pues sólo el primer martes de cada mes mensualidad se venderán los periódicos con ese sobreprecio. A nadie, pues, se le causará un quebranto económico y, en cambio, se ofrece a todos la oportunidad de solidarizarse con una obra profundamente social y humana, de alcance insospechado para millares de familias que no cuentan con más ingresos que los limitados de un sueldo, siempre escaso para hacer frente a todas las contingencias, previstas e imprevisas. Amigo lector: En pocas líneas te ha sido expuesto el simpático fin que se persigue con esa aportación mínima de cinco céntimos. Y como contamos con la ayuda que nunca regateaste para obras altruistas, estamos seguros de que alegremente comprarás el periódico el primer martes de cada mes.

El gran desembarco proyectado podrá precipitarse por razones políticas

Los alemanes, preparados para hacer frente al ataque

BERLIN, 2.—“Con motivo de la reciente tentativa de fuerzas de choque británicas contra Seroq (Sark), una de las islas anglo-normandas, se han hecho más frecuentes—dice la Oficina Internacional de Información—los comentarios en torno a la invasión de Europa por los aliados. Las noticias que a este respecto parten del campo angloamericano, se consideran, por los centros autorizados alemanes, como uno de los aspectos de la guerra de nervios y también como destinados a aquietar a los Soviets, insatisfechos con la puesta en línea en Italia de 25 a 30 divisiones angloamericanas, pero no por ello dejan de preocuparse las autoridades alemanas del problema de la invasión.

Se ha registrado el aumento de las fuerzas británicas y estadounidenses en el Sur de Inglaterra, la concentración de unidades de desembarco en numerosos puertos británicos, la preparación de una flota de transporte de varios centenares de miles de toneladas y, en segura relación con ello, la tentativa de debilitar la defensa alemana con ataques aéreos de gran estilo. Existe en Alemania el convencimiento de que los anglosajones intentarán pronto una gran operación de desembarco en Europa y hasta se llega a pensar que el ejército de invasión preparado en el Sur de Inglaterra pudiera ponerse en movimiento antes de llegar momentos más oportunos, obedeciendo a consideraciones de orden político. En vista de ello, por parte alemana han sido tomadas, principalmente en el

último trimestre, todas las medidas de defensa que se imponían, y el viaje de inspección del mariscal Rommel, empezado en Dinamarca y continuado en los territorios de la jurisdicción del mariscal Von Rundstedt, ha permitido sacar conclusiones de gran valor, que inmediatamente han tenido el oportuno desarrollo. Hoy día están emplazadas piezas artilleras en número gigantesco, que, a no dudarlo, soportarán los más intensos bombardeos; también se ha procedido al desplazamiento de las barreras de minas, tanto en el mar como en la costa, y están montándose y a punto de ser empleados otros medios de transporte sobre los cuales no pueden darse detalles. El tiempo ganado en Italia ha favorecido, sin duda alguna, aquella labor de preparación y, aunque los efectivos alemanes dispuestos para hacer frente a la invasión han de mantenerse, claro es, secretos, puede revelarse que con unidades retiradas del frente del Este se ha formado, del otoño pasado acá, un ejército escogido que dispone de todos los medios necesarios para una operación ofensiva elástica y rápida.” (EFE).

UN nuevo año. Una nueva esperanza. Unos aspiran a mejorar el pasado; otros a sostenerse. Pocos vuelven la vista atrás. Y sin embargo, para los varones prudentes y justos, es exigencia hacer un recuento de lo vivido. Recuerdos y enseñanzas... ¡Cuánlo se aprende!

Objetivamente vamos a trazar una síntesis de la vida de España. El año pasado fué de paz interior. ¡Paz! Un oasis en medio del mundo ha sido España.

España, a pesar de todas las dificultades y peligros, ha sabido mantenerse libre de la guerra. España sigue siendo un remanso en la lucha fratricida que castiga al mundo. Nuestras ciudades rebosan alegría, nuestras urbes se reconstruyen, nuestras riquezas se multiplican. ¡No es posible que nos demos cuenta del inmenso beneficio de la paz! A pesar de que nuestra guerra aun exhibe cicatrices...

Las gentes comen, sino mejor que en 1942, cuando menos, tan bien como en el pasado. A pesar de que nuestro aislamiento de la contienda hace casi insuperables las importaciones, a pesar de que nos faltan simientes y abonos y maquinaria y primeras materias y de que hubo sequías excepcionales. Pues a pesar de todas estas dificultades, no ha disminuido el racionamiento, y las ciudades del interior han visto mejorada su despesa con la carne, alimento de primera necesidad, que nos permitimos el lujo de tenerla libre.

Se han abierto nuevas vías a las riquezas, se han explotado veneros perdidos, o desconocidos o ignorados; se construyeron pantanos, se captó energía eléctrica, se ha multiplicado el tráfico, se erigieron nuevos edificios, se han repoblado los montes, se ha ensanchado la beneficencia, se multiplicaron los astilleros.

El dinero del contribuyente ha tenido una inversión lúcida y fecunda. España se levanta a pesar de sus recientes llagas. Multiplica su labor cultural, creando nuevas facultades, imprimiendo viejos y nuevos libros, fomentando los centros de estudio, subvencionándolos, atendiendo los generosos y amorosos.

Las diferencias entre los españoles se reducen a la mínima expresión. Las cárceles se abren misericordiosamente, y una política de conciliación y hermandad extiende su manto por todo el ámbito de la nación.

Las Corporaciones se sienten asistidas, y bajo su amparo surgen iniciativas y programas de estudio y trabajo, que levantan los pueblos. La política menuda fué eliminada; se administra, y nada más.

La Religión ha recibido la protección decidida del Estado. Sin respetos humanos, sin hipocresías, sin jactancias. Sencillamente, porque tal es el sentir del pueblo español.

Y si todo esto ha pasado en 1943, si hay promesa de mejorarlo en el presente y si no hay peligros próximos que nos acechan, ¿no es verdad que el año 1943 dejará un recuerdo grato en la vida de España?

Meditémoslo. Y en ansias vivas de gratitud, demos gracias al Cielo. Porque este bienestar tenemos que merecerlo, manteniéndonos unidos y firmes en la defensa de los santos ideales de paz y trabajo que hemos vivido y que queremos seguir viviendo.

Si hay verdadera fraternidad, habrá paz; ésta será el premio de aquélla. Por obtenerla, hay un hombre en España que realiza esfuerzos sobrehumanos, nunca bastante agradecidos. Varón prudente y sereno que pasará a la Historia por sus fervores patrióticos, por la firmeza de sus ideales, por lo irrepachable de su conducta.

Paz y trabajo. Ha ahí las promesas del nuevo año. Que Dios nos oiga.

Berlín recibe otra lluvia de bombas

Treinta cuatrimotores, abatidos Sobre Alemania arrojó la R. A. F. 155.000 toneladas de explosivos durante 1943

LONDRES, 2.—Oficialmente se anuncia que “en la noche pasada, aparatos “Lancaster” atacaron en gran escala la capital del Reich. No han regresado veintiocho aviones.”—(EFE).

ATAQUE CONTRA HAMBURGO

LONDRES, 2.—El Ministerio del Aire anuncia que “además del ataque en gran escala contra Berlín durante la noche última, fué también bombardeado Hamburgo y otros objetivos de Alemania occidental y de Francia septentrional. El mal tiempo impidió la observación inmediata de los resultados del bombardeo de la capital del Reich, pero los primeros informes indican que la zona del objetivo fué eficazmente bombardeada.”—(EFE).

TREINTA BOMBARDEROS ABATIDOS

BERLIN, 2.—La capital del Reich fué atacada al amanecer de hoy por un número bastante elevado de bombarderos británicos. En algunos barrios de la ciudad, y principalmente en casas de vecinos,

han sido causados daños por las bombas explosivas e incendiarias que indistintamente arroja el enemigo.

Algunos aviones de hostigamiento han soltado bombas sobre la región renano-occidental.

Las fuerzas de la defensa antiáerea han derribado, según los informes recibidos hasta ahora, 30 bombarderos cuatrimotores.

La cifra de aviones enemigos derribados en el ataque al Gran París, dada por el comunicado del día primero de enero y que era de 29, ha aumentado con arreglo a informes complementarios hasta 31, de ellos 29 bombarderos cuatrimotores norteamericanos.”—(EFE).

LOS ATAQUES AEREOS CONTRA ALEMANIA

LONDRES, 2.—“La devastación de Berlín y las extensas ruinas de ciudades como Hamburgo, Brema, Kassel y Frankfurt demuestran la labor de destrucción llevada a cabo en 1943 por el servicio de (CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

Paisaje nevado



Una columna de transmisiones del Ejército alemán, por una carretera rusa, cubierta de nieve

Naufragio de un yate chileno

SANTIAGO DE CHILE, 2.—Cerca de la bahía de Quinteros ha naufragado el yate “Starling”, que traía cargamento de langostas desde la isla de Juan Fernández. Perecieron trece tripulantes de dicho barco, no habiendo más que un solo superviviente.”—(EFE).

El Embajador de Turquía en Londres, recibido por Ismet Inonu

ESTAMBUL 2.—El embajador de Turquía en Londres h. llegado a Ankara, siendo recibido por el jefe del Estado, Inonu.—(EFE).

LEED
TODOS LOS LUNES
LA HOJA DE LA CORUÑA

Los aliados perdieron 299 aviadores en el ataque a París

BERLIN, 2.—En 299 tripulantes de los 31 aviones derribados hay que calcular—declaran los círculos militares berlineses—las bajas de las aviones británica y norteamericana en su reciente ataque a la región parisense y otras localidades de los territorios ocupados del Oeste, ello sin contar otras muchas probables, ya que al regreso sufrieron averías varios de los aparatos adversarios.

EISENHOWER se despide de las fuerzas que mandó en el sector del Mediterráneo

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 2.—El general Eisenhower ha dirigido un mensaje de despedida a todos los hombres y mujeres que forman parte de las fuerzas aliadas del escenario de guerra mediterráneo.

Después de expresar su sentimiento por separarse de todos ellos, el general declaró que la situación de los aliados, que—dice—parecía hace un año estar en baja, ha cambiado gracias a la habilidad, a la resolución y a la abnegación de aquéllos. “Constituir—termina diciendo—una potente máquina de guerra que bajo vuestro mando seguirá funcionando como instrumento que hostigará las defensas del enemigo y contribuirá a su final derrumbamiento.

Hasta que de nuevo nos encontremos en el corazón de la fortaleza continental, deseo a cada uno de vosotros buena suerte, y os expreso mi constante gratitud y mi admiración.”—(EFE).

VIDA CORUÑESA

SUCESOS

Se cae de un camión en marcha, matándose

De un camión que de Santiago se dirigía a La Coruña, a su paso por las inmediaciones de Carral, al tomar el vehículo una curva bastante pronunciada, salió despedido uno de sus ocupantes, llamado Manuel Afón Mosquera, de 26 años, de Santiago, que resultó con una fuerte contusión en la cabeza, fractura de la base del cráneo e intensa conmoción cerebral. En el mismo camión se condujo al herido a esta capital y en la Casa de Socorro de Santa Lucía se le asistió, siendo luego trasladado al Hospital Municipal, donde a poco de ingresar dejaba de existir el infortunado Mosquera. Su cadáver quedó en el depósito del citado benéfico establecimiento, desde donde se efectuará hoy su sepelio, previa la diligencia de autopsia.

Se fractura un brazo

En su domicilio de la calle de Sinfoniano López 52 cuando se hallaba subida a una silla limpiando una lámpara, Argentina Amado, de 25 años se cayó al suelo sufriendo la fractura completa del cúbito y radio del brazo derecho. Se le condujo a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le prestó asistencia facultativa. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Ciclista herido

El joven Enrique Suárez, de 18 años, de la calle del Trabajo letra C, bjo, chocó con otro ciclista, caucándose una herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda, teniendo precisión de asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

Mordido por un perro
José Lorente, de la calle del Hos-

pital 20, fué curado de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital, de mordedura de perro en la pierna izquierda.

Dos heridos de importancia

En un accidente fortuito resultaron heridos José Mourenza Agra, de 38 años y Vicente Rodríguez Gouturiz, de 49 años, ambos vecinos de Casanova de Eiris, el primero con una herida contusa en la región parietal que interesa tejidos y hueso; otra, en la región occipital y ligera conmoción cerebral, habiendo sido asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, pasando luego en una ambulancia al Hospital Municipal, y el segundo que padecía una herida puntante de cinco centímetros de boca por seis de profundidad debajo del oído izquierdo y otra herida en la cabeza, de las que fué curado de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

El estado de ambos fué calificado de pronóstico reservado. Se les está ocupando camas en el Hospital Municipal.

NATALICIO

Doña Victoria Cuervo esposa del maestro de talleres de la Maestranza de Artillería de esta plaza, D. Manuel Rodríguez, ha dado a luz una niña, primogénita del matrimonio. Madre e hija disfrutan de perfecta salud.

FORMALIZACIÓN DE MATRIMONIO

D. José Parada de Laredo, funcionario de "El Tercio Gallego" y de la HOJA DEL LUNES, ha formalizado sus relaciones con la señorita Pepita Núñez Méndez.

NECROLOGIA

Ayer falleció don Juan Antonio Bellón Fariña, persona muy apreciada por cuantos le conocían.

Acompañamos en el dolor que esta desgracia les produce, a la esposa, hijo y demás deudos del finado.

—Doña Dorinda Candocio Villadóniga dejó de existir ayer, sumiendo en el desconsuelo a su honorable familia.

Enviamos nuestro pésame más sentido a su viuda el capitán de Artillería don Manuel Hermida Montero, su hijo don José Luis y demás parientes.

—En su casa de Cambre falleció doña María Gómez Mourillo que disfrutaba de muchas y merecidas simpatías.

Hacemos presente el testimonio de nuestro pesar a sus hijos doña María y don Antonio, así como al resto de sus deudos.

—D. Argimiro Fernández y su esposa doña Francisca Rabuñal pasan por el amargo dolor de haber visto morir a su hijita María del Carmen, que abandonó este mundo a los ochos años de edad.

Les acompañamos en su pena.

Falleció también ayer doña Emilia Basanta Crespo, esposa del Comandante de O. M. retirado Don Leopoldo Barba Salgado, a quien, lo mismo que a los demás parientes de la extinta, enviamos nuestro pésame.

EL PUERTO

Entraron el vapor "Alborada", que de Camariñas, con cargamento de pino, se dirige a Gijón, y el velero mixto "Concha", de Cedeira, con carga de leña de todo para esta plaza. Se esperan: "Monte Coruña", "Monte Bustelo", ambos con carga general, y "Mané" con carga.

Salió el vapor "Cementos Rezola" para Pasajes, con carga.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana próxima estarán de guardia las farmacias siguientes: don Fernando Broncano Ciprián, Avenida de Fernández Latorre, 43; don Antonio López Abente, Cantón Pequño, 31, y don Ramón Quinzá Torroja, Riego de Agua, 62.

La fiesta de Reyes Magos para los hijos de los periodistas



tales monarcas de Oriente.

La proyectada fiesta se celebrará en uno de los magníficos salones del Centro Cultural Católico, amablemente cedido al efecto por el R. P. Gar-Mar, a quien, desde estas columnas, anticipamos nuestro más vivo agradecimiento. Habrá una interesante sesión de cinematógrafo, que hará las delicias de nuestros hijos, y en uno de los intermedios, el gracioso y apudido animador y caricato Javier Catóira, provocará las carcajadas de grandes y pequeños con sus divertidos cuentos e imitaciones. Luego, se procederá al sorteo de los estupendos juguetes que Melchor, Gaspar y Baltasar han escogido en los más acreditados comercios de Damasco y Bagdad, y, por último, nuestra querida grey infantil será obsequiada por la Asociación con un reparto extraordinario de dulces y otras golosinas.

Para tranquilidad de los pequeños y de sus padres— advertimos que la Asociación, siempre previsora, ha gestionado y obtenido el correspondiente navegante para el buque que conduce a los Reyes Magos y a su séquito, con todo el argamanto de juguetes. Los tiempos, queridos niños, no están como para atravesar Europa en camello.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

El encargo



Antón Palleiro tenía que ir a Madrid, y el día de su marcha todo el pueblo acudió a la estación a despedirlo, al mismo tiempo que le recordaban los encargos que le habían hecho, Santiaguño, el más caradura del pueblo, aunque no le había encargado nada, era el que más gritaba:

—¡Antón, acórdate de meu encargo!

—¡Mira, Antoncio, que te acordarás!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

—¡Pero non te olvidaras!

A lo que Antón ya cansado, contestó:

—¡Perde cuidado, home, que che vou a traer duas pesetas de vergenza.

—¡Non, eso non!, gritó Santiaguño. Non me

—¡Que sí, home, que sí!

traigas eso, porque como non a conoces, ch'apoden dar da mala.

QUEIXUMES.

Natación



Pascual embárase de malute. De escubierto a bordo, le hacen trabuajar, pero él no daba una a derechas. En vista de ello, el capitán ordena tirarlo al mar, orden que se cumple una noche oscura. Pascual, buen nadador, se agarra al timón del barco y llega a la Habana. En el puerto se encuentra con el capitán, quien, asombrado, le pregunta cómo pudo llegar después de haber "caído" al agua.

—En navegación submarina, responde Pascual.

Viendo un gran negocio en perspectiva, el capitán organiza un concurso de natación bajo el agua. Pascual tendrá por rivales a los campeones de Cuba, dos imponentes norrazos. Se cruzan elevadas abustas. Inmenso gentío llena el

puerto, pero a la hora señalada Pascual no aparece. Al fin llega al frente de una larga fila de carros, y sin inmutarse, ordena:

—Aquel saco de patatas, ¡al agua! Este de jamones, ¡al agua! Aquel otro de verduras, ¡al agua! Este de manises...

—Pero, ¿te has vuelto loco?

—Me capitán: estoy haciendo viveres para los quince días que voy a estar debajo del agua.

Los negros abandonaron.

CONDE OLINOS.

La Lotería

Entre los que contemplaban la pizarra de un periódico con los resultados de la Lotería, estaba Juancito, que lloraba desconsoladamente. Acercóse a pasar la tía Micaela, que también iba a ver los números premiados, y al ver llorar de aquella manera a Juancito, le preguntó:

—¿Qué che pasa, home?

—Pois non será desgracia muller! Por un pouquiño deixou de tocarme o "gordo".

—¿E logo?

—Tocoulle o señor que estaba a meu lado.

TABO

Berlín bajo las bombas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

bombardeo de la RAF y del Octavo Cuerpo de la Aviación de los Estados Unidos, declara el redactor aeronáutico de la Agencia Reuter.

Según las cifras oficiales, la R. A. F. arrojó 155.000 toneladas de explosivos y bombas incendiarias, de ellas 135.000 sobre Alemania. En la sexta parte de esta última cantidad, puede calcularse el peso de las bombas soltadas por la aviación norteamericana sobre el Reich. No cabe duda que la "Luftwaffe" lanza sus mejores aparatos de caza contra los bombarderos diurnos norteamericanos. Los alemanes tienen ahora mayor número de cazas, de cañones y de detectores de sonido, aumentando todas sus defensas. Pero también muestran los pilotos alemanes mayor circunspección y creciente cansancio, debiendo empezar la "Luftwaffe" a carecer de pilotos y demás aviadores expertos.

Con la introducción de una nueva técnica de bombardeo a través de las nubes, y gracias a un nuevo dispositivo de localización, los bombarderos aliados operan hoy día reinando temporales que hace un año no hubieran afrontado. Lo único que hoy detiene a los aviadores anglo-norteamericanos es un tiempo verdaderamente malo en las bases, o una altura de las nubes que no permite operar por encima de ellas. El Ruhr ha experimentado la justificación de la tesis del general Harris sobre "saturación".

El redactor aeronáutico termina afirmando que la aviación británica no ha estado aún toda su medida, y que el año 1944 es para los cuarteles generales de la R. A. F. y de los Estados Unidos de los "mayores y mejores asaltos contra Alemania".—(EFE).

RIALTO CAFE-BAR

de numerosa y selecta clientela. Exquisito CAFE y esmerado servicio. Ga'era, 52 La Coruña

LA SOLANA

El MIÉRCOLES y JUEVES próximos, despedida del quinteto "MARIUS"

MIÉRCOLES, a las 10:30:
EXTRAORDINARIA CENA con batalla de serpentina

JUEVES, DIA DE REYES
De 12:30 a 2: APERITIVO BAILE
De 8 a 10: TE DE MODA
A las 10:30: GRAN CENA
Reserve su mesa para el restaurante. Teléfono 1204.

Médico Nuñez Cordero

Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES, 117, SEGUNDO

CARTELETA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

ULTIMAS PROYECCIONES de la excepcional producción
EL SEPTIMO CIELO
(EN ESPAÑOL)
SIMONE SIMON JAMES STEWART
JEAN HERSHOLT
MIRCOLES: CAPITANES INTREPIDOS

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche
GRANDES BAILES
Amenizados por el extraordinario quinteto
MARIUS
El próximo MIÉRCOLES día 5
A las 10:30:
Extraordinaria cena
con batalla de serpentina.
Servicio diario de Restaurante. Teléfono 1204. Especialidad en Bodas y Banquetes. Servicio de Automóvil.
Salida: Cantón Grande (Frente al Café Alcázar)

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'35
EXITO CRECIENTE DE LA GRAN SUPERPRODUCCION
CHICAGO
TYRONE ALICE DON
POWER FAYE AMECHE

Duodécima Semana de Educación Nacional de la F. A. E.

La sesión de clausura fué muy brillante

MADRID, 2.—Hoy han sido clausurados los actos de la duodécima semana de Educación Nacional, organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza. Por la mañana, en el Teatro Fontalba, hubo una velada artística en la que tomaron parte las alumnas de rítmica de los diferentes colegios de la capital, las cuales actuaron bajo la dirección de la profesora de rítmica, señorita María Luisa Castedo. Antes, pronunció unas palabras la profesora de primera enseñanza, Josefina Alvarez de Carrasco. Por la tarde, en el salón-teatro de los Luises, el miembro del Escolizado de Irún, hermano Javier, de las escuelas cristianas, desarrolló el tema "Sería formación del profesorado para que la enseñanza vaya siempre informada del espíritu religioso". Seguidamente, el miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, camarada José Pimartin, dió una conferencia sobre el tema "Vuelta a la lectura", con la cual ha quedado cerrado el ciclo de las celebradas. El ilustre conferenciante se refirió a la importancia de los estudios clásicos, deteniéndose en la sana influencia de las lecturas latinas y griegas para formar a la juventud. Estudia luego la lectura en orden a la psicología, y señala la importancia de la misma en el cine y en la radio, medios que deben cuidarse por esta.

En cerca de ellos la juventud. Sugiere la creación de una literatura que sirva al supremo destino del hombre y constituya una seria formación para la juventud. La disertación del ilustre conferenciante, valiosísima en fondo y forma, fué seguida con gran interés por los numerosos asistentes, que prodigaron al final de la misma una gran ovación. Cerró el acto el presidente de la Federación de Amigos de la Enseñanza, Sr. Arrillaga, que pronunció unas palabras analizando la fructífera labor de estas semanas de Educación. Por último, leyó el mensaje que firman todos los directores de colegios religiosos, que envían a su Excelencia el Jefe del Estado como calificación y prueba de gratitud por la ley de segunda enseñanza. En este mensaje hacen presente al Caudillo su deseo de que se mantenga el examen de Estado, que tan magníficos frutos ha cosechado desde su creación, en cuanto a la elevación del nivel intelectual. — (OLFRA).

MAQUINAS DE COSER ALFA

"Tenga valor la mujer y plantará viñas; ame el trabajo, y acrecentará su casa."

Al elegir "ALFA" estos temas para su propaganda, busca el más fino elogio para sus máquinas.
¿No son ellas el instrumento propio de la laboriosidad y el ahorro de la mujer?
¿No es el ahorro un elemento de bienestar familiar?

CONCESIONARIO PARA GALICIA
JESUS LAGO Y LAGO
EXPOSICION Y VENTAS
Feljoo, 13 y 15 La Coruña
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense Pontevedra Vigo. — Agentes en todos los partidos federales
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DEPORTES

EL DEPORTIVO PERDIO EN SABADELL POR 3-1

No hubo juego preciosista, pero sí emoción

Paquirri marcó el tanto deportivista

SABADELL, 2.—Sabadell, 3 (Navarro, Gonzalvo, Del Pino); Deportivo, 1 (Paquirri).

Arbitro: Gofénuri.
SABADELL: Francés; Mardones, Jugo; Arasa, Aranas, Bardina; Ara, Gonzalvo, Del Pino, Pallas y Navarro.
DEPORTIVO: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Biznobia, Quintas; Marquín, Guimerans, Paquirri, Caballero, Chao.

El resultado del partido dice claramente lo que ocurrió en el terreno de juego. El Sabadell hizo un gran partido, pero se estrelló muchas veces ante la actuación del equipo contrario. Al final, el marcador señalaba un rotundo 3-1, que el Sabadell se había ganado a pulso. El partido fue jugado con mucho nervio y, por consiguiente, sin filigranas ni juego preciosista, y transcurrió con alguna emoción. El Sabadell supo amoldarse mejor a todas las circunstancias y por ello se llevó los dos puntos. El Deportivo Coruña no llegó a resolver favorablemente algunas ocasiones, y no dio al partido su característico juego alegre que hemos visto en otras ocasiones.

La defensa cumplió muy bien. El tercio defensivo, estuvo bien. Acuña, con mucha seguridad, hizo lo que humanamente pudo. Portugués, también estuvo muy bien, lo mismo que Pedrito; Biznobia, acusó cansancio, y Molaza, que fue el mejor de los tres, no hizo lo que debiera. En el ataque, los mejores fueron los exteriores y Paquirri; de los interiores, Guimerans muy retrasado, y Caballero se lució en algunos pases magníficos.

Del Sabadell, su delantera aprovechó buenas ocasiones que

se le presentaron y con ellas resolvió su papeleta. Lo mejor del equipo fue su delantera, y de ella, Pallas, el pequeño jugador que cada día está mejor. Bien Gonzalvo, el cual hizo un magnífico encuentro. También Ara y Navarro tuvieron una buena actuación. Los tres medios, bien en el ataque.

El arbitraje de Gofénuri, fue muy discreto. El partido fue bien llevado por ambos bandos. Aranas y Pedrito se cambian sendos banderines. Sale el Sabadell. A los 10 minutos, Navarro, que se había internado, chuta y repele Pedrito, devolviéndole el chut Navarro, que marca el primer gol. Con dominio del Sabadell, a los 29 minutos, se inicia una escapada de Marquín, que pasa a Paquirri, y éste, desde lejos, lanza un tiro por alto que Francés intenta detener, pero el balón se le escapa y se cuela en la red.

Pallas se lesiona y es atendido, y en este intervalo el Sabadell decae. El Coruña domina sin lograr nada de particular. Vuelve al terreno Pallas, y a los veinte minutos, Gonzalvo, en jugada personal, desde lejos, manda un tiro a media altura, bueno, que hace inútil el esfuerzo de Acuña, consiguiendo el segundo tanto.

En la segunda parte, hay un buen tiro de Del Pino que para Acuña, y un disparo de Chao que malogra el larguero. Un lío ante la puerta del Sabadell se resuelve bien por Mardones.

A los 30 minutos, una combinación de Pallas y Del Pino la termina éste burlando a la defensa y, con un tiro raso al ángulo opuesto, marca el tercero y último gol de la tarde.—(ALFIL).

El Celta perdió en Balaidos ante el Granada, por 1-0

La derrota del equipo gallego se justifica por su juego inocente en el área contraria

VIGO, 2.—Celta, 0; Granada, 1 (Aparicio).

CELTA: Sánchez; Tito, Deva; Alvarado, Fuentes, Sabina; Ardevol, Foro, Murruga, Aréto, Roig.

GRANADA: Floro; Millán, González; Ramos, Conde, Sierra; Marín, Tromp; Nicola, Safont, Aparicio.

Asistió el secretario nacional de fútbol, señor Sánchez Ocaña.
De salida domina el Celta, pero su juego es lento y sin ligazón. Los granadinos igualan el encuentro con un buen juego de ataque que cada vez es más frecuente, obligando a los medios locales a una constante actividad defensiva. El encuentro transcurre entre situaciones de peligro para los dos equipos, destacando Sánchez. Antes del descanso, el Celta logra ordenar su juego y dominar.

Floro y los defensas granadinos defienden en un cuadro estrecho su puerta, y la delantera local no logra hacerse con el camino del gol. Llegó el descanso con el empate a cero.

En el segundo tiempo se juega casi siempre en terreno granadino, pero el Celta carece otra vez de eficacia y no encuentra ocasiones de remates. En una de las rápidas escapadas forasteras, Aparicio, que antes había fallado un gol, consigue el único tanto a los 37 minutos, después de driblar a Tito y a Deva y de acercarse a unos metros de la puerta solo con el balón.

La derrota del Celta se justifica por su juego inocente en el área contraria y por su juego de mediana calidad. El Granada jugó mejor y con gran entusiasmo. Se distinguieron Tromp, la línea media y los defensas, por el Granada. Y Sánchez, Fuentes y también la defensa del Celta.

Celestino Rodríguez arbitró a la perfección, pero perdonó al Granada un pe-

PERDIDA
Particita contentando dinero desde S.ºn Andrés, Linares Rivas tranvía número 4. San Andrés 114. 2.º, donde gratificarán.

LA CARTUJA
REYES - REGALOS
del mejor gusto y
ECONOMICOS
RIEGO DE AGUA, 24

ENRIQUE GARCIA BOUZAMAYOR
PROPIETARIO DE AUTOS DE ALQUILER
Cantón Grande, 23-4.º
Teléfono 2999
Desea a su distinguida clientela un feliz Año Nuevo.

nalmente al final del partido, al ser interceptado con un brazo por un defensa un fuerte tiro que iba a gol. Se tiraron cinco saques de esquina contra el Granada y dos contra el Celta.—(ALFIL).

El Español fue vencido por el Atlético Aviación por 2-1

Los catalanes dominaron mucho aunque infructuosamente

BARCELONA 2.—Real Deportivo Español, 1 (Juncosa); Atlético Aviación, 2 (Campos y Martín).

Arbitro: Tamarit Balaguera, del Colegio valenciano.

Alineaciones.—ESPAÑOL: Trias, Teruel, Mariscal, Fábregas, Iraburu, Llamas, Ferrer, Jorge, Juncosa, Espada y Olivas.

ATLÉTICO AVIACION: Ederri, Jimeno, Riera; Amestoy, Germán, Machín; Adrover, Arenobita, Martín, Campos, Vázquez.

Escoge terreno el Atlético y sale el Español que durante unos minutos ataca con intensidad la puerta defendida por Ederri. No obstante el dominio local no ocurre nada de particular.
A los catorce minutos de juego, un avance de Vázquez, en combinación con Campos origina un pequeño lío frente a la puerta de Trias y la pelota, después de rebotar entre los jugadores, va a los pies de Campos que tira a la puerta, cuando Trias se encuentra distanciando. El defensa Mariscal, de cabeza, intercepta el balón, pero éste sigue la trayectoria de la puerta y Campos con la mano lo tira fuera. Castigada por el árbitro, la falta, la ejecuta el mismo Campos con un chut de izquierda y la convierte en el primer tanto para el Atlético.

A los 33 minutos, en un despeje de Riera a un ataque del Español, recoge la pelota Martín y rápido avanza. El delantero atlético vence por piernas al defensa del Español y dispara a boca de jarro marcando el segundo tanto para su equipo. Ederri, en algunas intervenciones, para sendos disparos de Juncosa. Olivas y Esparza. Este dominio españolista

dura poco, ya que antes de terminar el primer tiempo el Atlético Aviación ha vuelto a dominar al equipo propietario. El segundo tiempo fue más nivelado ya que el Español creó más juego. La media del Atlético anuló cuantas jugadas peligrosas querían hacer los españolistas. El dominio que ejerce el equipo local no puede traer consecuencias por la poca ligazón entre los cinco elementos que forman la línea de ataque, dando lugar a que se desanimen por sus inútiles intervenciones. Finalmente, a los veinte minutos viene el tanto del honor para el Español, obra de Juncosa, debido a un centro de Ferrer. Después de un fuerte acoso de toda la delantera local a la puerta defendida por Ederri. Este tanto da moral a los jugadores locales, los cuales se lanzan materialmente sobre el marco del equipo visitante.

A los 42 minutos, en un avance rápido, Ferrer envía la pelota a Juncosa que tira fuerte a Ederri, pero falla un seguro gol, finalizando poco después el partido con fuerte griterío del público contra el árbitro por no sancionar a su manera de ver algunas faltas contra el Español.

Asistieron al encuentro el delegado nacional de Deportes laureado teniente general Moscardó, el presidente de la Federación Catalana Sr. Mendocza y el coronel Vendrell, presidente del Barcelona así como otras autoridades y jerarquías.—(ALFIL).

Doctor García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
F. de San Andrés (La Espuma), Tel. 2750

QUIERE USTED COMPRAR BIEN? VISITE 'EL CAPRICHÓ'
ARTICULOS PARA REGALO REAL, 16 - LA CORUÑA

ZINCKE HERMANOS
LIBRERIA Y PAPELERIA
Cantón Grande, 27 - La Coruña

Casa Izquierdo
CAMISERIA
SAN ANDRÉS, 25
LA CORUÑA

MADRID
CALZADOS
REAL, 26 - LA CORUÑA

Coruña Sport
SASTRERIA
REAL, 48 - LA CORUÑA

Los concursos deportivos de la Hoja del Lunes

XIII Jornada de Liga

Sesenta y cuatro concursantes acortaron el 3-1 de la derrota deportivista en Sabadell. Hay que decir que hubo una gran mayoría de boletines en favor del equipo coruñés, pero la confianza no tuvo confirmación. De estos 64, consignaron el 2-1 de la primera parte trece nada más, entre los cuales se procedió al correspondiente sorteo, que dio el resultado siguiente:

Premio de SETENTA Y CINCO PESETAS, Manuel Gómez, de La Coruña, domiciliado en Oronhería, 2-4.º; premio de CINCUENTA PESETAS, Francisco Rodríguez Fernández, de El Ferrol del Caudillo, General Aranda, 84, bajo; premio de VEINTICINCO PESETAS, Filiberto Alvarez Marin, de Lugo, Obispo Izquierdo, 10.

El primero puede pasar a cobrar su premio por nuestra redacción a partir de las cinco de la tarde de hoy; a los otros dos les serán enviadas las pesetas por giro postal, esperando no retrasen el envío de la foto de rigor.



Insertamos las fotos que quedan pendientes de concursos anteriores, para quedar nivelados en esto de que no falte ninguno de nuestros premiados. Va primero la de José Luis Salorio, el que quedaba por salir en imagen de los agraciados en nuestro pasado concurso extraordinario. Le correspondió el frasco de colonia y dos tubos de pasta dentífrica LA TOJA. Después del extravío del primer cliché obtuvimos el segundo, que es el que publicamos hoy.

A continuación va el César Pérez Morales, de Noya, que obtuvo en el último concurso un premio de 25 pesetas, y por habernos llegado la foto el mismo domingo no pudo ser publicada en nuestro número último.

La bahía de las Palmas, utilizada por los barcos al servicio de Suiza

El Gobierno helvético tiene en aquel puerto un depósito de carbón

LAS PALMAS, 2.—En esta bahía se encuentra anclado el vapor "Stavros", de nacionalidad griega que navega al servicio de Suiza. En este puerto tiene el gobierno suizo un depósito de carbón mineral para asegurar el abastecimiento de aquellos barcos que, con destino al país helvético utilizan el puerto como escala obligada para aprovisionamiento de combustible. El "Stavros" procede de Bahía Blanca y trae sus bodegas repletas de trigo que será descargado en Lisboa, desde donde la mercancía se llevará a Suiza por vía terrestre o trasbordo marítimo. Otras veces, estos barcos seguan para Marsella, que ha sido la vía más importante para el abastecimiento de Suiza, como antes lo fue Génova. Después de los acontecimientos de Italia, ha sido el puerto de Mar-

PRIMERA DIVISION
Atlético Bilbao, 2; Valencia, 1.
Real Madrid, 0; C. F. Barcelona, 1.
C. D. Sabadell, 3; Deportivo Coruña, 1.
Real Oviedo, 5; Sevilla C. F., 1.
Real Club Celta, 0; Granada C. F., 1.
Deportivo Español, 1; A. Aviación, 2.
D. Castellón, 3; Real Sociedad, 0.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. F.

Valencia	13	9	2	2	40	15	20
Barcelona	13	7	5	1	37	20	19
A. Aviación	13	8	2	3	35	23	18
Sevilla	13	7	3	3	35	29	17
A. Bilbao	13	7	2	4	31	26	16
Castellón	13	6	2	5	17	18	14
Oviedo	13	5	2	6	42	28	12
Madrid	13	5	2	6	24	23	12
Granada	13	4	3	6	24	30	11
R. Sociedad	13	3	4	6	19	26	10
Deportivo	13	3	4	6	19	27	10
Sabadell	13	5	0	8	26	40	10
Español	13	3	2	8	21	33	8
Celta	13	1	3	9	9	36	5

SEGUNDA DIVISION
Real Zaragoza, 3; Real Murcia, 1.
Constancia de Irua, 1; Cultural Leonesa, 0. (Se jugó el día 1).
C. A. Osasuna, 3; D. Alcoyano, 1.
Real Batis Balompí, 1; Real Gijón, 0. (Se jugó el día 1).
Xerez C. F., 5; Deportiva Ceuta, 3.
Real Valladolid, 4; Baracaldo, 1.
Hércules, 1; Arenas Club, 1.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. F.

Constancia	13	9	1	3	31	15	19
Gijón	13	8	1	4	26	12	17
Betis	13	7	2	4	23	21	16
Jerez	13	8	0	5	23	24	16
Zaragoza	13	7	1	5	34	17	15
Murcia	13	7	1	5	32	26	15
Leonesa	13	7	1	5	22	19	15
Alcoyano	13	6	2	5	20	18	14
Hércules	13	4	3	6	17	20	11
Ceuta	13	4	2	7	24	30	10
Arenas	13	3	4	6	18	29	10
Valladolid	13	4	2	7	16	27	10
Osasuna	13	3	2	8	17	32	8
Baracaldo	13	3	0	10	16	40	6

TERCERA DIVISION
(Primer Grupo)
Berbés C. F., 2; Lemos C. F., 1. (Se jugó el día 1).
Deportiva Orensana, 2; C. Ferrol, 3.
Palencia, 6; Betanzos, 1.
Pontevedra, 3; Ponferradina, 0.
Santiago, 3; Lugo, 2.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. F.

Ferrol	13	11	0	2	40	9	23
Palencia	13	8	3	2	29	12	19
Berbés	13	8	2	3	26	16	18
Pontevedra	13	6	4	3	26	13	16
Santiago	13	5	2	6	23	26	12
Lugo	13	5	1	7	41	36	11
Orensana	13	4	3	6	19	27	11
Betanzos	13	4	2	7	20	31	10
Lemos	13	2	2	9	13	34	6
Ponferradina	13	2	1	10	17	47	5

sella el más utilizado por la flota helvética y por los barcos de otras nacionalidades que navegan al servicio de Suiza. Frecuentemente arriban al puerto de La Luz barcos de esta clase en escala obligada. Unas veces el vapor "Eiger", otras el "Thetis" y ahora el "Stavros", contribuyen a incrementar el movimiento en este puerto de barcos extranjeros, tan reducido ahora por la conflagración europea. Después de aprovisionarse pasan al viejo mundo para vaciar sus bodegas, volviendo seguidamente con rumbo a América del Sur en busca de nuevas mercancías. Estos barcos navegan con riguroso control inglés, yendo la tripulación bien adiestrada en el servicio de salvamento.—(CIFRA).

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata).
Piel y Cáncer, Diatermia, Electrocoagulación, Radium, Marcas del Adalid 1 y 3 2.º. Consultorio: Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo. Clínica. Teléfono 1286 La Coruña

REYES REYES REYES
FOTO - TORRES
RIEGO DE AGUA, 42. TELEFONO 2308
Ofrece al público los mejores regalos para Reyes
Cámaras fotográficas - Cines - Álbumes - Porta-retratos
Estereoscópicas, etc., etc.
TODA CLASE DE MATERIAL FOTOGRAFICO
para aficionados, y sus Estudios los mejores montados para
lograr una buena fotografía
VISITE NUESTROS ESCOAPARATES
PRECIOS EXCEPCIONALES PARA REYES

Real Madrid, Celta y Español, derrotados en sus campos

El Valencia, a pesar de haber perdido en Bilbao (dos a uno) se mantiene en el primer puesto

Por cinco tantos a uno perdió el Sevilla en Oviedo

El Madrid perdió en Chamartín ante el Barcelona, por 1-0

En el equipo madrileño no hubo quinteto atacante

MADRID 2.—C. F. Barcelona, 1; (Valle). Real Madrid, 0.

Equipos: BARCELONA: Valero, Elias, Curta, Raich, Sanz, Balmafia, Valle, Escala, Martín, César, Bravo.

MADRID: Bañón, Querejeta, Corona, Elias, Ipiña, Hueto, Alsea, Tamarco, Alday, Barinaga, Pedría.

Arbitro, Sr. Iturralde.

Jugó bien el Madrid en el primer tiempo pero sin resultado positivo por falta de un realizador o siquiera de un buen conductor en el ataque. Un exponente de su juego fueron los tres corners que lanzó, por ninguno de sus contrarios.

Mediado el juego el Barcelona niveló la contienda para dominar a ratos.

Volvió a presionar el Madrid y un cuarto saque de esquina se despejó en la misma raya del marco por Balmafia, tras un breve peloteo.

El partido pierde en su último tercio velocidad y vistosidad. Casi a terminar se lanzó el quinto corner madrileño, que también es despejado por Balmafia.

Terminó la primera parte con empate a cero.

En el segundo tiempo el ataque madrileño es el que al principio lleva el juego, con un avance rápido que termina en un corner sin consecuencias.

En la reacción barcelonesa se produce el tanto, de un pase de Raich a la izquierda, luego se centra bien el balón que recoge Valle al internarse y a la marcha para fusilar al tanto desde muy cerca, a los cinco minutos de juego.

El tanto estimula al ataque madrileño que domina netamente.

El Barcelona ataca a su vez, con insistencia tirándose tres saques de esquina en el corto intervalo de cinco minutos. Un cuarto también sin resultado, a los 35 minutos de juego.

Los defensas y medios madrileños son los que defienden el partido en el Madrid. Y atacan, pero el intento se muestra ineficaz. En un corner del Madrid se forma un verdadero lío en el marco barcelonés, de tal modo que parece más fácil marcar que no marcar. Sin embargo no hubo un jugador madrileño oportunista.

Los últimos minutos son más bien favorables al Barcelona.

No demostró el Barcelona todo lo que se esperaba, lo que se debe tal vez a que jugó muchas veces en plan defensivo, con la línea media y los interiores muy retrasados, táctica acertada si se tiene en cuenta la flojedad de los defensas en relación con el resto del equipo. Martín jugó muy vigilado, pero con todo, demostró sus méritos en el pase y en el tiro, sobre todo en este último en que lo hizo en cualquier posición, casi siempre bien.

Contando con buenas individualidades el Barcelona no se destacó ninguno en este partido. Del Madrid, el trío defensivo e Ipiña.—(ALFIL.)

de las violencias de los forasteros. No obstante, el Atlético pudo con estas violencias y a los 24 minutos Urza pasó a Zorra, quien en una jugada arriesgada logra el tanto de la victoria de un chut magnífico. Durante este tiempo se tiraron cuatro corners por el Atlético y uno por el Valencia.

En la segunda parte el dominio de Atlético fué constante a pesar de que el número de sus lesionados continuó en aumento al resultar alcanzado Bertol y poco después Arqueta que hubo de ser retirado del campo, reapareciendo poco después para continuar jugando de extremo izquierdo sin poder moverse. A pesar de la enorme diferencia que suponía para los valencianos el número de lesionados bilbaínos, el dominio continuó ejercido por éstos que realizaron un juego superior a sus contrarios. El arbitraje de Fombona muy discreto, pues permitió que el Valencia realizara un juego violento.—(ALFIL.)

El Oviedo venció al Sevilla por 5 a 1

Los asturianos realizaron un buen partido

OVIEDO, 2.—Oviedo, 5 (Díaz, Echevarría, 3 y Gené); Sevilla, 1 (Pena en su propia meta).

Alineaciones: OVIEDO: Llorente; Ricardo, Peña; Graña, Sirio, Fernández; Antón, Gené, Echevarría, Herrera y Díaz.

SEVILLA: Bustos; Joaquín, Berridi; Alconero, Félix, Mateo; López, Arza, Campanal, Pepillo, Rincón.

Arbitro: el señor Mazagatos.

A los seis minutos de comenzar el encuentro y en un pase de Grandá a Gené, éste envía un centro a Echevarría y el delantero centro tira un disparo fortísimo, que el meta sevillano devuelve con apuros, recogiendo entonces la pelota Díaz, que la lleva hasta la red. El Sevilla contraataca; pero el Oviedo, a fuerza de entusiasmo, vuelve a imponerse y marca su segundo tanto a los 17 minutos: en la siguiente jugada; un tiro de Herrera, desde muy lejos, por encima de un verdadero montón de jugadores de ambos equipos lo saca Berridi con la cabeza desde dentro de la puerta, sin que Mazagatos conceda el gol; pero Echevarría se hace con la pelota de nuevo y de un tiro fortísimo bate a Bustos. El Oviedo se crece y el Sevilla parece desconcertado. Aprovechan los asturianos la situación y a los 27 minutos Ricardo despeja fuerte una pelota; la recoge Antón y después de una maravillosa jugada centra sobre la puerta y Echevarría, muy oportuno, de cabeza hace el tercer gol. A los 29 minutos viene el tanto número cuatro del Oviedo; un pase de Fernández a Herrera y de éste a Antón, que centra; recibe el pase Gené, para la pelota con el pecho, se la cambia al pie derecho y cruza desde lejos un tiro espectacular que no puede parar Bustos. En este primer tiempo se han sacado tres corners contra el Oviedo y dos contra el Sevilla.

Al comenzar el segundo tiempo los interiores del Sevilla permutan su puesto, pasando Arza a la izquierda y Pepillo al lado de López. El cambio se hace notar enseguida y el Sevilla comienza a funcionar, obteniendo a los cinco minutos del segundo tiempo el que había de ser su único gol, en un barullo ante la puerta ovetense, que resuelve Campanal tirando desviado, pero Pena enmienda la trayectoria del balón y la pelota bate a Llorente.

Domina el Sevilla, pues se han desfondado las líneas asturianas traseras, pero en una escapada ovetense Herrera pasa a Echevarría, quien desde lejos empalma un fortísimo tiro que no puede detener Bustos. En este segundo tiempo se han tirado dos corners contra el Sevilla y uno contra el Oviedo.

El resultado ha sido un poco abultado, pues si bien el Oviedo mereció la victoria en la primera parte, no hizo nada por ella en la segunda. Lo mejor del partido ha sido la actuación de la línea media sevillana y de individualidades Gené y Llorente del Oviedo y Berridi en el equipo andaluz.

El arbitraje de Mazagatos, discreto nada más.—(ALFIL.)

MADRID 2.—C. F. Barcelona, 1; (Valle). Real Madrid, 0.

Equipos: BARCELONA: Valero, Elias, Curta, Raich, Sanz, Balmafia, Valle, Escala, Martín, César, Bravo.

MADRID: Bañón, Querejeta, Corona, Elias, Ipiña, Hueto, Alsea, Tamarco, Alday, Barinaga, Pedría.

Arbitro, Sr. Iturralde.

Jugó bien el Madrid en el primer tiempo pero sin resultado positivo por falta de un realizador o siquiera de un buen conductor en el ataque. Un exponente de su juego fueron los tres corners que lanzó, por ninguno de sus contrarios.

Mediado el juego el Barcelona niveló la contienda para dominar a ratos.

Volvió a presionar el Madrid y un cuarto saque de esquina se despejó en la misma raya del marco por Balmafia, tras un breve peloteo.

El partido pierde en su último tercio velocidad y vistosidad. Casi a terminar se lanzó el quinto corner madrileño, que también es despejado por Balmafia.

Terminó la primera parte con empate a cero.

En el segundo tiempo el ataque madrileño es el que al principio lleva el juego, con un avance rápido que termina en un corner sin consecuencias.

En la reacción barcelonesa se produce el tanto, de un pase de Raich a la izquierda, luego se centra bien el balón que recoge Valle al internarse y a la marcha para fusilar al tanto desde muy cerca, a los cinco minutos de juego.

El tanto estimula al ataque madrileño que domina netamente.

El Barcelona ataca a su vez, con insistencia tirándose tres saques de esquina en el corto intervalo de cinco minutos. Un cuarto también sin resultado, a los 35 minutos de juego.

Los defensas y medios madrileños son los que defienden el partido en el Madrid. Y atacan, pero el intento se muestra ineficaz. En un corner del Madrid se forma un verdadero lío en el marco barcelonés, de tal modo que parece más fácil marcar que no marcar. Sin embargo no hubo un jugador madrileño oportunista.

Los últimos minutos son más bien favorables al Barcelona.

No demostró el Barcelona todo lo que se esperaba, lo que se debe tal vez a que jugó muchas veces en plan defensivo, con la línea media y los interiores muy retrasados, táctica acertada si se tiene en cuenta la flojedad de los defensas en relación con el resto del equipo. Martín jugó muy vigilado, pero con todo, demostró sus méritos en el pase y en el tiro, sobre todo en este último en que lo hizo en cualquier posición, casi siempre bien.

Contando con buenas individualidades el Barcelona no se destacó ninguno en este partido. Del Madrid, el trío defensivo e Ipiña.—(ALFIL.)

El Atlético de Bilbao venció al Valencia, por 2-1

Los valencianos realizaron un juego violento, lesionando a seis jugadores contrarios

BILBAO 2.—Atlético de Bilbao, 2; (Zorra); Valencia, 1. (Mundo).

Alineaciones: ATHLETICO DE BILBAO: Barrié, Arqueta, Ocea, Bertol, Ortiz, Nando, Iriondo, Panizo, Zorra, Urza y Elices.

VALENCIA: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón, Ortuzar, Iturraspe, Lecue, Epi, Hernández, Mundo, Asensi, Gorostiza.

Arbitro, el colegiado asturiano, Fombona.

La expectación que había despertado este encuentro se tradujo en un imponente lleno en San Mames. Comenzó el encuentro con dominio local que a los cinco minutos dió sus frutos al marcar el primer tanto los bilbaínos. Panizo envió un balón a los pies de Zorra y éste, de fuerte tiro, batió al portero valenciano. Diez minutos después empató el Valencia en un claro fuera de juego de Mundo al recibir de Gorostiza un pase adelantado que Barrié intentó detener sin conseguirlo. A partir de este momento el partido tuvo un desarrollo muy competido y emocionante, pero los bilbaínos tuvieron que lu-

char no solo contra el Valencia sino también contra las violencias de los valencianos que por este procedimiento fueron eliminando a los jugadores contrarios. Primero fué a Elices; poco después el lesionado fué Iriondo, que se mostraba peligrosísimo y más tarde Panizo, que era el elemento que más le interesaba anular a Valencia. Posteriormente fueron otros jugadores que resultaron víctimas

M. FERNANDEZ VIEITES
Medicina interna. Rayos X. Espectroscopía en Estómago. Higado. Intestinos. Secretiones internas. - Juan Florés 67-69. Teléfono 1386

NO SON baratos; PERO SON los más selectos vinos de la Rioja, los que ostentan la marca Federico Palernina

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA
ESTA CASA GARANTIZA TODAS LAS ESTILOGRAFICAS REAL, 66 (TALLER DE REPARACIONES) LA CORUÑA

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL
CIRUGIA GENERAL

DIRECTORES
José de Ezuburu Bancelles Especialidad: Aparato Digestivo Horas de Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 6
Salvador Mora Becarria Especialidad: Traumatología Horas de Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6

HABITACIONES PARA OPERADOS - SANTA LUCIA, 2 -

CONCUSO DE LA HOJA DEL LUNES patrocinado por productos "LA TOJA"

XIV PARTIDO DE LIGA MADRID DEPORTIVO

Resultado del primer tiempo (Deportivo) (Madrid)

Remite don calle nº

COLONIAS LA TOJA
SERIE 1492 - LAVANDA - MARROQUI
ÚNICAS EN EL MUNDO

Su perfume discreto, fresco, suave y persistente; su fuerza alcohólica y su fórmula original, a base de las famosas Sales de La Toja, hacen indispensables estos productos para las prácticas higiénicas de cada día.

El Castellón consiguió una clara victoria sobre la Real Sociedad por 3-0

Los vencedores dominaron por completo en la segunda parte

CASTELLÓN, 2.—Castellón, 3 (Basilio, Arnau, Díaz); Real Sociedad, 0.

Alineaciones: CASTELLÓN: Pérez; Baigues, Allepuz; Santa Catalina, Burcet, Santaolalla; Arnau, Díaz, Basilio, Domenech, Pizá.

REAL SOCIEDAD: Galarraga; Tellería, Mancisidor; Santi, Patri, Terán II, Pérez, Irigain, Terán I, Hontoria, Pedría.

Comienza el partido con un juego sereno y reposado por ambas partes, muy preciosista, por lo cual se ha centrado el dominio sin que hubiera peligro en las porterías hasta última hora.

A los 40 minutos se produce el primer gol del Castellón, de un tiro desde el centro de Burcet, que apenas tiene que tocar Basilio para introducirlo en la red. Con este resultado termina el primer tiempo.

En la segunda parte, el dominio del Castellón es absoluto. A los 15 minutos de juego llega el segundo tanto del Castellón por un pase de Domenech a Arnau y éste envía la pelota a la red, por entre las piernas de los jugadores que obstruían la portería.

El Castellón jugó más que su rival. Se

Argentina desmiente su participación en los propósitos revolucionarios de Chile

SANTIAGO DE CHILE 2.— En relación con los últimos rumores sobre el complot revolucionario que motivó la declaración del Ministro del Interior, el embajador de la Argentina ha publicado una nota desmintiendo las noticias que atribuían a las autoridades argentinas su relación con los propósitos revolucionarios. Añade en su nota dicho embajador que su Gobierno observará un celoso respeto a la soberanía de las naciones amigas.—(EFE.)

CONAC ROSON

ha mostrado más recuperado ya, y la Real Sociedad no ha podido hacer nada práctico ante el juego arrollador castellanense.

El árbitro ha cortado el juego sucio.—(ALFIL.)

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL
CIRUGIA GENERAL—RAYOS X Físico y mecanoterapia. Onda corta. Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

REYES - REGALOS
LIQUIDACION DE RELOJES
PRECIOS EXCEPCIONALMENTE BAJOS
GRAN SURTIDO EN JOYERIA. PRECIOS REDUCIDOS
JOYERIA VALES RE L 51



El 452 aniversario de la reconquista de Granada ha sido conmemorado con la mayor solemnidad

GRANADA, 2.—Se ha conmemorado el 452 aniversario de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos, que lograron con ella la unidad de España. Los actos han revestido la mayor solemnidad. A las 10 de la mañana, una comisión de concejales se ha trasladado al Gobierno civil para recoger al gobernador en unión del cual marcharon nuevamente al ayuntamiento. A poco salió de allí la comitiva cívica para la capilla de los Reyes Católicos. Ante el sepulcro de los católicos monarcas, fué tremolado el estandarte seis veces.

El teniente de alcalde, señor Martín Campos, que portaba el estandarte, estaba cubierto al efectuar la ceremonia. De la capilla real pasó la comitiva a la catedral, de donde salió de nuevo la procesión cívico-religiosa, en la que figuraban la guardia municipal montada, bandas de música, clarines y timbales, alguaciles, escudo de la ciudad, reves de armas y las capitulaciones de la entrega de Granada por el último rey moro. El Gobernador civil portaba la espada del Rey Fernando y un canónigo de la catedral, la corona de la Reina Isabel. Cerraba la comitiva una compañía de Infantería con bandera y música y se dirigió por las calles próximas a la catedral, pasando de nuevo a la basílica metropolitana donde se celebró una solemne función religiosa con sermón, a cargo del Padre Carmelo de la Cruz, Agustino. Terminada la función religiosa la comitiva cívica volvió al Ayuntamiento, desde cuyo balcón central tuvo lugar por tres veces la tremolación del estandarte de los Reyes Católicos. Daban guardia fuerzas de Infantería, Artillería, Guardia Civil y Policía Armada que momentos después desfilaron ante las autoridades. En el salón de sesiones del Ayuntamiento han estado expuestos durante todo el día recuerdos de la reconquista de Granada, siendo numerosísimo el público que ha desfilado para contemplarlos.—(CIFRA).

La masa coral de Baleares actuó en el Teatro Madrid

MADRID, 2.—En el teatro Madrid han actuado esta mañana la masa coral y los grupos de danzas de Baleares, en acto correspondiente a un ciclo de concursos folklóricos. Asistieron el jefe nacional de Educación y Descanso, camarada Aguilera, vicepresidente de la Diputación, gobernador civil de las Baleares, jerarquías de la Sección Femenina y del Frente del Trabajo, y otras personalidades. La audición fué seguida con gran interés por el numeroso público que llenaba la sala y que aplaudió los cantos y bailes originales de Selva, de gran interés por sus melodías. Mañana celebrarán una segunda audición en el cine Rialto, dedicada al grupo de empresa Cifesa. Los cincuenta miembros de la masa coral fueron largamente aplaudidos.—(CIFRA).

Acto dedicado a las Falanges Juveniles de Franco, de Madrid

MADRID, 2.—Organizado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes, se ha celebrado esta mañana un acto en el Cine Alcalá, dedicado a las Falanges Juveniles de Franco. En la primera parte los coros provinciales del Frente de Juventudes interpretaron canciones populares y villancicos españoles, y después el grupo de instrumentos ejecutó varias composiciones. A continuación, el grupo de teatro provincial del Frente de Juventudes representó el "Nacimiento español", y por último se hizo entrega de premios y diplomas a los coros vencedores en el concurso de villancicos y a las delegaciones del Frente de Juventudes y centros de enseñanza. El local estaba completamente lleno de afiliados a las organizaciones juveniles.—(CIFRA.)

Fracasaron los ataques soviéticos en Nikopol, Vitebsk y Nevel

Continúa la batalla en el sector de Jitomir

GRAN CUARTEL GENERAL DEU FUHRER, 2.—El alto mando de las fuerzas alemanas comunica: "En la cabeza de puente de Nikopol quedaron deshechos varios ataques soviéticos, con grandes pérdidas para los asaltantes, ante nuestras líneas. El suroeste de Dniepropetrovsk, los bolcheviques repitieron sus ataques con varias divisiones, prosiguiendo encarnizados combates en algunos puntos de penetración. En el sector de lucha de Jitomir continúa la batalla; los combates presentan mayor dureza al sureste de Berdichev, donde el enemigo sigue atacando con grandes pérdidas.

Cerca de Vitebsk han fracasado los ataques que emprendió ayer el enemigo con fuerzas menos importantes; los sectores reconquistados en nuestros contraataques han quedado limpios de las fuerzas enemigas.

Al noroeste de Nevel, nuestras tropas han rechazado ataques locales de los soviets, infligiéndoles muchas bajas y deshaciendo sus concentraciones de partida.

En el frente de Italia del Sur no se registró sino actividad local.

La isla de Oljet, del Adriático, ha quedado limpia de partidas con ayuda de la Marina de guerra.—(EFE).

LA GUERRA EN RUSIA

BERLIN, 2.—En el sector de Jitomir, declara la Oficina Internacional de Información, han sufrido un serio descalabro los bolcheviques al intentar, poniendo en línea potentes formaciones de blindados y tiradores, cercar a un grupo alemán, el cual no solo logró reunirse al grueso de las fuerzas germanas, sino que en unas horas destruyó 30 tanques enemigos; en total perdieron aver los soviets en ese sector 58 carros blindados.

En la cabeza de puente de Nikopol,

Lentos progresos de las fuerzas aliadas en Italia

El puerto de Augusta (Sicilia) bombardeado por la aviación alemana

LONDRES, 2.—Radio Argel declara que, a pesar de la creciente resistencia que se les opone, las fuerzas aliadas han realizado en Italia progresos lentos, pero continuos. El VIII Ejército —dice— ha avanzado, forzando los campos de minas y a través del fuego de ametralladoras y morteros, unos 1.600 metros en dirección a Pescara. En la región de San Tommaso cambió de dueño tres veces una altura que, por fin, quedó en manos del Octavo Ejército. Declara igualmente que las fuerzas aéreas aliadas bombardearon el puerto de Vlorá, en la costa albanesa del Adriático.—(EFE).

CONQUISTA DE SAN TOMMASO

ARGEL, 2.—El Cuartel General Aliado en África del Norte comunica que la

ciudad de San Tommaso ha sido ocupada por las fuerzas aliadas.—(EFE).

ATAQUE CONTRA EL PUERTO DE AUGUSTA

BERLIN, 2.—Aviones de combate pesados alemanes—manifiestan los centros militares berlineses—atacaron al atardecer del 31 de diciembre el puerto de Augusta (Sicilia), uno de los más importantes del abastecimiento adversario; en el que están estacionados considerables contingentes de tropas. En vuelos a escasa altura, y pese a la fuerte defensa antiaérea, fueron logrados numerosos impactos en los objetivos, en particular en la zona portuaria. Resultó incendiado un barco de carga de 3.000 toneladas, así como un depósito de petróleo, observándose desde gran distancia las llamas que salían del mismo.—(EFE).

PARTE ALIADO CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 2.—Comunicado militar:

"Mar.—Buques de la Marina de los Estados Unidos atacaron la navegación en el golfo de Génova, los días 29 y 30 de diciembre. Fué averiado un "trawler" enemigo, y de resultados de un ataque por torpedo a otro buque adversario se produjo una explosión. La noche siguiente, unos destructores británicos bombardearon un "Schoener" frente a la costa oriental italiana y le hicieron embarrancar.

Tierra.—La lluvia torrencial y el intenso vendaval hicieron reducida la actividad en la mayor parte del frente del quinto grupo de ejércitos de Italia. Las tropas canadienses del 82 Ejército rechazaron un contraataque en el sector costero del Adriático y ocuparon la aldea de San

Diplomáticos británicos condecorados

LONDRES, 2.—Con motivo del Año Nuevo han sido concedidas a distintos diplomáticos británicos que desempeñan cargos en países neutrales de Europa, diversas condecoraciones. Entre aquellos figuran Henri Lenxer D'Aubigné Hopkinson, ministro en Lisboa, a quien se hizo comendador de la Orden de San Miguel y San Jorge; el consejero comercial de la Embajada de Ankara, John Garnett; el agregado naval en Lisboa, capitán Mildry Dorset, y el agregado naval cerca del Comité Francés de Liberación, Roger Meller, que reciben a misma Orden; el cónsul en Bilbao, William Cummin Graham; el agregado de Prensa en Estocolmo, y el director adjunto de la United Kingdom Commercial Corporation, Leonard Cecil, que han sido nombrados condecorados de la Orden del imperio británico.

Se ha conferido el título de Caballero a John Montague Eddy, jefe del departamento de prisioneros de guerra de la Cruz Roja británica.

Entre los nuevos barones figura sir Courtauld Thomson, y entre los nuevos consejeros privados el embajador en Moscú, Clark Kerr.—(EFE).

LONDRES, 2.—Entre los honores dispensados con motivo del Año Nuevo, figura también el nombramiento de consejero privado a favor del ministro de Abastecimientos, William Mabane, y del secretario del Tesoro, Ralphas Eben. El nombramiento de "Compañero de Honor" —que aunque no lleva adjunto título alguno es de los más preciados— ha sido conferido a Casey.—(EFE).

Tommaso. Las tropas británicas del Quinto Ejército efectuaron un feliz golpe de mano contra posiciones enemigas. En la mañana, las fuerzas norteamericanas consolidaron las posiciones conquistadas anteriormente.

Aire.—Con excepción de unos servicios de patrulla costera, el mal tiempo impidió aver las operaciones de la aviación.—

El derrumbamiento alemán no podrá ser provocado por dificultades internas, según Washington

Japón no cuenta con barcos para explotar los territorios conquistados

WASHINGTON, 2.—Según un estudio analítico hecho por la administración económica extranjera de Estados Unidos acerca del potencial de guerra alemán y japonés, la Europa dominada por Alemania produce actualmente material de guerra en cantidad suficiente para una guerra prolongada de defensa contra las ofensivas aliadas desplegadas en la actual escala.

El estudio aludido estima: Primero, que aunque las dificultades económicas, puedan, sin duda, contribuir a un desmoronamiento político y militar en Alemania en el curso del año, estas dificultades

no serán, por sí mismas, lo suficientemente graves para provocar el derrumbamiento alemán. Segundo, la economía alemana en su mayor parte se encuentra en la imposibilidad de ser incrementada para hacer frente a las fuerzas y presión crecientes de las ofensivas de las naciones unidas en 1944. Tercero, el Japón alcanzará el máximo de expansión de sus fábricas industriales pero, sin duda, tendrá que aumentar la producción de armamentos para su defensa en 1944. Cuarto, la situación en lo que se refiere a los buques de debilidad económica es una principal de que el Japón no pueda explotar completamente los territorios conquistados. En 1944 varios factores tenderán a dificultar la producción de guerra del Eje. Insuficiencias de material, tal como el petróleo y el caucho, podrían hacerse críticas, y la insuficiencia de mano de obra no puede compensarse con la aportación de mano de obra extranjera, que por otra parte, crea una situación política peligrosa.

Las regiones petrolíferas conquistadas suministran carburante a la Marina de guerra japonesa pero no es suficiente para la gran expansión de dicha Marina durante el período probable de esta guerra. Las dimensiones de la máquina de guerra japonesa están determinadas en gran medida por la capacidad de producción de acero del Japón y por las conquistas navales desde Pearl Harbour, pero no conducirán virtualmente a ninguna capacidad suplementaria de acero.—(EFE).

Hundimiento del destructor norteamericano "Perkins"

WASHINGTON, 2.—El departamento de Marina de Guerra comunica: "El destructor norteamericano "Perkins" ha resultado hundido a consecuencia de una colisión en la madrugada del 29 de noviembre, a lo largo de la costa sudeste de Nueva Guinea.

Los parientes próximos de las víctimas han sido notificados, como lo serán tan pronto como sea posible, los de las víctimas de un transporte costero que fué hundido el 17 de diciembre por aviones enemigos, a lo largo de la costa meridional de la isla de Nueva Bretaña.—(EFE).

Hundimiento del destructor norteamericano "Perkins"

WASHINGTON, 2.—El departamento de Marina de Guerra comunica:

"El destructor norteamericano "Perkins" ha resultado hundido a consecuencia de una colisión en la madrugada del 29 de noviembre, a lo largo de la costa sudeste de Nueva Guinea.

Los parientes próximos de las víctimas han sido notificados, como lo serán tan pronto como sea posible, los de las víctimas de un transporte costero que fué hundido el 17 de diciembre por aviones enemigos, a lo largo de la costa meridional de la isla de Nueva Bretaña.—(EFE).

†
LA SEÑORA

Doña María Gómez Mourino

Falleció a las once de la mañana del día de ayer en su casa de Cambre, a los 73 años de edad, coifortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus hijos, María y Antonio Pernas Gómez; hijos políticos, José González Freire y Elena Mengotti Osende; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Cambre, acto que tendrá lugar a las 17 horas del día de hoy, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

†
LA NIÑA

María del Carmen Fernández Rabuñal

Subió al Cielo en el día de ayer a los 8 años — R. I. P.

Sus padres, don Argimiro y doña Francisca; abuelos, don Ramón Fernández, doña Avelina Folgar, don Juan Rabuñal y doña Dolores Parada; tíos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy día 3 a las cuatro de la tarde, por cuyo favor dan las gracias.

Casa mortuoria, CALLEJON DE GARCIA, 11, bajo.

(Gran Funeraria).

†
LA SEÑORA

Doña Emilia Basante Crespo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER R. I. P.

Su esposo, don Leopoldo Barba Salgado (Archivero tercero, Comandante de O. M., retirado); su hermana, doña Pilar; hermanas políticas, doña Otilia Barba y doña María Feito; prima política, doña Eladia Salgado, sobrinos y demás parientes.

TIENEN el sentimiento de comunicarlo a sus amistades.

Casa mortuoria: CALLE PASTORIZA, 6, 2.º

(Gran Funeraria).

†

XII ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña Josefa de la Maza y Agar de Martelo

MARQUESA DE ALMEIRAS

QUE FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL 7 DE ENERO DE 1932

R. I. P.

Su hijo, don Ramón, Marqués de Almeiras, y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el martes 4 en la Parroquia de San Jorge a las once. Por cuyo favor anticipan las gracias.

†
EL SEÑOR

D. Juan Antonio Bellón Fariña

Falleció ayer, día 2 de enero a las once de la tarde.—D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Lesta; hijo Enrique; hijos políticos D. José Sánchez y doña María Morlán; hermanos Domingo, Asunción y Estrella; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican asistan a la conducción de su cadáver que se verificará hoy, día 3, a las 5 y media de la tarde al Cementerio de Oza, por cuyo favor les anticipan gracias.

Cac'sa mortuoria: T.º del Montañón núm. 19, bajo.

La Coruña 3 de enero, 1944.

†

Doña Dorinda Candocia Villadóniga

Falleció en la madrugada de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Hermida Montero (capitán de Artillería); hijo, don José Luis; hermanos, don Luciano, don Secundino (ausente), don Leopoldo (ausente), doña Claudina, y doña Marcelina; hermanos políticos, don Benigno y doña Dolores; tío, don Antonio; sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de ánima que se celebrará a las 9.30 en la parroquia de Santo Tomás, así como a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se celebrará mañana a las 5 de la tarde, por lo que anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: SAN PEDRO, 17, 1.º

(Funeraria Dominguez).

